

Curentul

Tratatul politic italo-sovietic

Pactul politic italo-sovietic care s'a parafat, este un eveniment ale cărui consecințe nu se pot prevedea, dar se presimt. Dela Roma și dela Moscova, în același timp, au izbucnit efulziunile unei prietenii paradoxale care începe odată cu acest pact, aruncând peste prăpastia ideologică existentă între fascism și comunism o punte solidă care tinde să devină origina unei formidabile alianțe politice în Europa.

Pactul italo-sovietic în lumina analizei apare ca un pact de o speță unică. Rusia nu a mai încheiat unul asemenea, decât cu Turcia, fără vecină și extra europeană. Foloasele pactului cu Turcia au fost multiple și este cunoscută eticheta turcească a unor înjunțiri sovietice, de ordin economic sau politic, în țările care nu au raporturi normale cu Sovietele. Încheind cu Italia un pact similar, Rusia pune baza politică a unei colaborări cu principalele puteri europene.

Geneza acestui pact, care schimbă ordinea lucrurilor în Europa occidentală, este într-o idee mai veche a d-lui Mussolini, care crede că nimic nu poate fi socotit stabil și definitiv în aranjamentele internaționale prezente, fără participarea Sovietelor. Oricât ar părea de contradictorie doctrina fascistă față de aceea comunistă, ele au comun un principiu de dictatură și un rezidu de socialism care-și găsește expresiunea în organizarea socială a țărilor respective.

Ivestia, oficiosul moscovit, comentând acest pact găsea cuvinte de laudă fascismului italian, care n'a predicat cruciade împotriva Uniunii Sovietice, și nu a pregătit programe de cucerire a teritoriilor sovietice. Spre deosebire de unii imitatori, fascismul italian posedă suficient realism istoric pentru a înțelege puterea crescândă și importanța mondială a Uniunii Sovietice.

În aceste motivări trebuie găsită explicația ideilor cuprinse în pact, rezumate la: 1) neagresiunea; 2) neutralitate în prezenta ori căru conflict în care ar putea să fie antrenată vreuna dintre puterile semnatare; 3) excluderea boycotajului economic; 4) procedură de conciliantă în caz de diferend între părțile contractante.

Odată cu parafarea acestui tratat, Italia își definește mai precis politica sa externă. Afirmă faptul că Pactul celor Patru nu are un sens antisovietic, ceace e de natură să liniștească Moscova, iar Uniunea Sovietelor face dovada unei tendințe de cooperare europeană, pe baza politicii mussolinienne. Este, fără îndoială, cel mai caracteristic pas al Rusiei înspre organizarea unei noi politici occidentale și punctul de plecare înspre o serie întreagă de tratative cu puterile continentale.

Acest angajament reciproc între cele două popoare, atât de puțin legate prin afinități, are însă și altă semnificație. Prin articolul 4, părțile contractante se angajează să nu participe la nici un acord, fie politic, fie economic, de natură să vatăme una sau alta dintre părți.

Asta însemnează că în haloul politic al Romei, nu va împieta Rusia, timp de cinci ani, cât este durata pactului.

Fiindcă nu se poate vorbi de sentimente rusești la Roma, nici de sentimente italianofile la Moscova, a este lucru a fost înlocuit prin ceva mai durabil și mai sigur: printr-o armătură de interese reciproce, între cele două țări: a-bundența de materii prime pe care Rusia le produce, va căpăta o canalizare înspre Italia, în schimb Rusia va importa produsele manufacturate ale Italiei.

Geniul politic al d-lui Mussolini a dat deoparte prejudecățile ideologice care separă Italia de Rusia, și a urmărit exclusiv rezultatele practice.

E drept că acest tratat politic nu pornește, cum poate ar fi fost de dorit, dela faimoasa definiție a agresorului, care a alăturat dintr-o dată atâtea țări, și a stins a-tătea neîncredere. Dar iarăș trebuie observat că acordul cu Italia, deci cu una dintre marile puteri cu care Rusia nu poate avea conflicte armate, fie din cauza depărțirii geografice, fie din aceea a lipsei intereselor divergente în



— Ce și-a mai vrebuit un copil pe vremurile astea grele...
— Păcate, ce să-i faci? L-aș da de suflet, dar n'am cui...
— De suflet? Du-l repede la d. Maniu...

De constituționalism tânjim?

Nu s'ar putea spune că ne lipsește oamenii de idei, de proiecțiuni mari ideologice, arhitecți ai marilor deveniri românești; puzderia de reformatori, ofertanți ai unei spontane fericiți obștești, se îngrămădesc atenției noastre.

În definitiv ce este acel grosolan pamflet dela Cluj, decât o încercare de filipică constituțională? Că violența nu are elocință, că în fraze nu simți acel tremur al unei covârșitoare revolte, cuvântul tare, crud, nu se purifică la fiacără unei pasionate credințe, sunt considerate pur literare, în sine nelsubitil pamflet dela Cluj, se înglobează la contribuția exegetilor constituționalismului.

Bogată și stearpa contribuție a tuturor farisellor sfintelor drepturi ale constituției. Și nu i-au lipsit țărilor aceste binevoitorii paznici ai spiritului constituțional, dar nu de asemenea vrednicii ale vîduvii a avut țara nevoie, ci doar de hărnicii mai modeste dar mult mai fecunde. Mai mergea înainte de 1928 să se suspine pe aria unui neprihănit constituționalism, dar nici chiar d. Iuliu Maniu n'ar putea spune că nu i-a hărăzit țării cel mai autentic regim constituțional sub Regentă.

Și vai, țara nu a plesnit de fericiți nici când habotnicul puritățiilor constituționale i-a hărăzit pe d. Sărăteanu regent.

Era păzita constituția cum păzeau vestelele focul sacru în temple, dar această neprihănită constituțională nu s'a resimit cu nimic inviorator în marasmul general al țării. Ea se simțea în schimb ceva: un freamăt de anarhie care cuprinda încet toate organele Statului.

La toate cutezanțele abuzive ale guvernului înebunit de lipsa oricărei frâne — regenta era doar o simplă figură — dacă i se puneau rubedeniile în slujbe pasivitate și era desăvârșită — răspundeau violentele unei opoziții gata de a incendia țara hămesită cum era opoziția de putere.

Am cunoscut deci din binefacerea regimului constituțional impecabil și febra anarhiei cuprinsese țara. Dar ce n'am cunoscut, ce nu i-a fost dat încă acestei oropșite

Statui pe rime date

de AL. O. TEODOREANU

MOTTO: nu se poate, nu se poate!
Când consensul unanim hotărăște să infățiseze posterității o faptă sau un om, spre vecinicia aduce, te aminte, tălmăcirea gândului plin în piatră sau bronz, e firesc să fie încredințată unei mâini meștere. O statuie caricaturală e actul de pauză intelectuală al unei epoci. Dar e și o împlietate. La temelia unei vlabvia multimei. Ea nu trebuie batjocorită de mâini profane. Dreptcredincios al neperitoarei artemeșterului Tonitza protesta de curând în public, contra imixtiunii ofiterilor generali în alegerea celor ce ur-

mează să execute monumentele comemorative ale războiului reîntregit. Cu bună dreptate se întreba meșterul: nu cheamă oare la stat domnii ofiteri generali, șg ne rostim re asupra planului de luptă, în preajmă unei bătălii? Nu! Atunci de ce se amestecă domniile lor în treburile noastre?

Mă alătur în totul acestui glas de justă protestare și salutând frumos pe domnii ofiteri generali, astfel zic lor:

Fregătii-vă cât mai bine ostile, hrăniți-le sufletul ostășesc cu amintirea mardior virtuți străbune, înalțați-le inima cu bărbătească pildă voastră, purtați-le cu vitejia în

luptă și duceți-le la isbândă răsunătoare, dar proslăvirea acestor isbânde lăsați-o pe seama lor, a artiștilor.

Știu foarte bine că e greu să convîngi un general că nu s'ar fi cumva pricepând la orice. Doar nu degeaba anecdota ne arată un comandant de regiment (și acela nu era decât colonel), răcînd în fața muzicii:

— Căpitane, de ce suflă cîntărețul ăla gros în piculină și s'rijițiu în trombon?

— Domnule colonel...

— Vorba! Să treacă s'rijițiu la piculină și grosul în locul lui.

Și, pentru a demonstra că anecdota nu exagerază, voi povesti aici istoria adevărată a unei statui.

La încheierea păcii, corpul ofiteiresc al unei garrizoane de provincie, luase inițiativa ridicării unui monument care să comemoreze vl-

Siguranța scrisorilor

Se întâmplă un fenomen ciudat, verificat personal de aproape o jumătate de an. Îl denunțăm celor în drept, având siguranța că o cercetare mai atentă va descoperi generalizarea fenomenului și va pune orânduiala unde se cuvine. Vreme de șase luni, nici jumătate din scrisorile simple, destinate streinătății și depuse la cutiile poștei din Brașov n'au ajuns la destinație. La început am socotit faptul o simplă întâmplare.

Soarta scrisorilor e doar să se rătăcească ori să descopere adresantul după cinci luni și uneori după zece-cincisprezece ani, cum ne-am făcut acum câțiva ani plăcerea să reproducem în facsimil o carte poștală ajunsă la destinație după o misterioasă peregrinare și purtând pe timbru efigia Regelui Carol I, adresa cu ortografia de pe vremea lui n'au ajuns la destinație. La început am socotit faptul o simplă întâmplare.

Soarta scrisorilor e doar să se rătăcească ori să descopere adresantul după cinci luni și uneori după zece-cincisprezece ani, cum ne-am făcut acum câțiva ani plăcerea să reproducem în facsimil o carte poștală ajunsă la destinație după o misterioasă peregrinare și purtând pe timbru efigia Regelui Carol I, adresa cu ortografia de pe vremea lui n'au ajuns la destinație. La început am socotit faptul o simplă întâmplare.

Ceje ce se întâmplă la oficiul Brașov e cu totul altceva. Nu e o întâmplare izolată. E un sistem.

Ne referim la oficiul Brașov, fiind că experiența noastră s'a localizat aci. Nimeni nu ne îndreptățește a crede că mu se repetă și alurea. Din două scrisori simple, francate după tariful curent, de greutate chiar sub limita normală, e sigur că una dacă nu amândouă, nu ajung niciodată sub ochii destinatarului dela Paris, Praga, Geneva, Varsovia, Leipzig, Milano. Enumerăm înadins localități atât de disparate pe hartă, fiindcă această diversitate a localităților exclude ipoteza vreunei răspunderi pe care ar purta o serviciile respective de distribuție din străinătate. Adresantul au fost întotdeauna persoane sau întreprinderi cu domiciliu stabile: editor, librari, publiciști, scriitori, profesori.

Totuși oamenii aceștia deprinși cu punctualitatea occidentală a răspunsurilor la corespondență, ne-au trimis în proporție de unul din doi, împătura că nu au primit scrisorile încredințate cutiilor poștale din țara românească. Odată merge, de două ori merge, de cincisprezece ori de douăzeci de ori depășește limita normală a riscurilor de „pierdere”, de „rătăcire pe drum”, de „întâmplare inexplicabilă”, ca care direcția poștel române ne-ar putea replica. Dacă fenomenul ne-ar fi fost prezentat de către altcineva, l-am da pe socoteala exagerărilor sau prîpitei generalizări e unor cazuri izolate. Așa, experiența pe pele proprie, nu mai permite nici un fel de dubiu.

Scrisorile destinate străinătății sunt vămuite. În ce scop? Greu a pricepe. S'a vorbit altădată despre amatori de timbre poștale din serviciul poștel care-și crease o sursă de venituri deslipind timbrele ne-stampilate și mai redându-le odată comerțului. E tot ce se poate. Ceea ce este sigur e că nu de multă vreme la oficiul poștal din Brașov, o funcționară bibliofilă își întocmește cu drăgălașă bibliotecă sustrăgând pachetele cu cărți și transportându-le acasă. A fost o anchetă, o cercetare și mușamalizarea

teția unei unități de cavalerie. S'a alcătuit o comisie, din care am avut onoarea să fac parte. Hotărâri de asemenea natură nu se iau prin discutiune. În ce mă privește, preferința mea era fixată asupra sculptorului O. Han. La prima secință însă, am fost pus în fața unui fapt neașteptat. Un membru al comisiei avea legături personale cu Bourdelle. Ne-a asigurat, că date fiind împrejurările și legăturile noastre cu Franța, va obține lucrarea în condiții foarte avantajoase.

Bun! Inconviniță generalul comandant. În cazul acesta, în scrii dumneata lui Bourdelle asta, șă facă un călăreț șarjând și alături de el o femeie cu aripi, care să simuleze Victoaria. În stînga să facă o nășă cu sticlă, în care să ardă o candelă. În dreapta, o placă de mar-

moră pe care să fie scris numele ofiterilor eroi. În spate, o altă placă cu numele soldaților. În față harta luptei.

M'am amintit deodată catrenul lui D. Anghel:

— Soldatul, micuț soldat,
— Ce duci în ranjia din spete?
— Duc cîntea unui împărat
Și înmîncarea unei fete!
Amicul lui Bourdelle devinse împăcent:

— Domnule general, începu el, ați fost la Paris?
— De trei ori!
— E bine ați văzut atunci destigur prin vre-un music-holl, cântărețisii, improvizînd cuplete pe ritme date.
Din cele mai absurde rime fac o

(Continuare în pag. 8)

VIATA ECONOMICA

Problema exportului german

Piața de cereale la Braiia

Cu toate că e greu să ne pronunțăm de pe acum asupra rezultatului final al experienței economice încercată în Germania...

In consecință, comunicatul exprima dorința ca să fie luate măsuri contra urcărilor exagerate a prețurilor...

BRAILA, 8. — Piața cerealelor e calmă la orz și staționară la celelalte. S'a vândut: Orz de 60 kg. cu 4 la sută cu 13.500 lei linie doc.

Grâu e plătit cu 35-34.000 lei linie doc Braiia marfă de 75 kg. cu 3-4 la sută. Grâu de 78-80 kg. de calitate bună cu 2 la sută cu 38-40.000 lei linie port a livrer.

Cabine telefonice confortabile



Cum merge valorificarea cerealelor

Situatia prezentată de oficialitate

Pentru a susține opera de menținerea prețului la grâu, comisarul revalorizării a înființat în fiecare centru de desfacere câte o organizație de cooperativatori de valorificare județeană...

30000 vagoane de grâu — nu va fi suficient. Pentru că, deși nu se poate cunoaște cu precizie cantumul recoltei nici puterea de absorbție a piețelor interne...

... stau la dispoziția publicului în Palatul Telefoanelor din Calea Victoriei.

Datorită îmbunătățirilor aduse rețelei interurbane, o convorbire simplă cu provincia poate fi obținută acum mai repede decât se obținea înainte o convorbire urgentă.

Cabinele din sala cea mare sunt deschise publicului dela orele 8-19. Dela orele 19-21 cabine speciale stau la dispoziția publicului în sala de intrare.

SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFONE

BISCUȚI CERETI PRETUTINDENI FRANZELE BRIOȘI GĂGEL PAINÉ

Cronica Burselor

Activitatea Burselor noastre pe luna trecută

Pornirea de îndreptare, ce s'a constatat în bursa noastră de valori mobiliare, la începutul acestei luni...

Cu banii rezultați din vânzarea acestor efecte, au cumpărat acțiuni, d-nul intrate în atenția publicului și, de bună seamă, ca prin consecința efectuată își vor recupera paguba.

155 lei. „Reșita” încheia 15.000 buci. Acțiunile maxime fiind 260, iar minimum 225 lei.

Geneva 8 (Tel. part.). Având în vedere criza economică și neplata cotizațiilor de către anumite state...

Problema datoriei de război din nou la ordinea zilei

PARIS, 8 (Radior). — Problema datoriei de război între America și Franța revine pe primul plan al preocupărilor.

Capitala

Pe ziua de ieri s'au înregistrat în Capitală două grave accidente de automobil de urma cărora au fost rănite cinci persoane.

Al doilea accident. Autobuzul No. 1539/3, depoșita la 14, condus de șoferul Savoi Cristache...



— De ce or fi făcândăștia punte la minister, de ne-au dat trei zile de vacanță? — Câte-o zi pentru fiecare exclus din tripleta lui Boiță, n'ai înțeles?..

Un suprafund dispăre din spital fără urme. D. Josef Goldman, din strada Preot Buzocianu, a încununat politia că încă din ziua de trei a dispărut din spitalul de copii unde era internat...

O copilă cade de pe ferestra etajului II. O nenorocire care a costat viața unei nevinovente copilă s'a întâmplat ieri după amiază în calea Serban-Vodă 124.

Agresiune pentru o felie de pepene. Chelnerii Niță Gheorghe și Tudor Drăgănci ambii domiciliati în str. Uranus 130 s'au dus împreună cu femeia Ecaterina Rădescu din strada Vistier 16...

Prețurile cerealelor la Ploiești

PLOIEȘTI, 8. — În oborul de cereale din localitate, s'au încheiat azi următoarele tranzacții: Grâu 14 care 3,65 kgr. 175-230 lei hl.

Inspecții la casele de asigurări bucovinene

D. Vintilă Pantazopol, secretar general pe lângă Casa centrală a asiguratorilor sociale, a făcut inspecții la casele de asigurări sociale din mai multe localități.

Intrunirea „Gărzii apărării proprietății”

Aseară la ora 8.30 a avut loc în sala „Locomotiva” din calea Griviței No. 213 o întrunire a membrilor „Gărzii Apărării Proprietății”.

Adunarea generală a Asociației licențiatilor universitari

După oprirea, de către Ministerul de Interne, a congresului asociației, comiteul central a ținut o adunare generală extraordinară cu delegații secțiilor regionale și pe specialități...

Sterșiții vor reîntra în partidul naț.-țărănesc?

CHIȘINAU 8. — Un important personaj politic național țărănesc din Basarabia, ne-a procurat azi informația că d. Mirto, ministrul comunicațiilor, a angajat întinse tratative cu partizanii d-lui C. Stere...

Dela C.F.R.

Direcția generală c. f. r. a aprobat emiterea a 450 cărți de liber parcurs, cl. I cari vor servi de legitimații de călătorie pe rețeaua c. f. r. participanților la conferința europeană a orarilor și serviciilor directe, care va avea loc la București între 9 și 14 Oct. a. c.

Rezoluția congresului evreesc

GENEVA, 8 (Rador). — Conferința evrească internațională și-a terminat lucrările, votând o rezoluție prin care se convoacă congresul mondial pentru luna Martie 1934.

Războiul civil din comuna Dumbrăveni (Constanța)

CONSTANȚA. — Comuna Dumbrăveni din județul nostru a fost arde teatrul unui mic război civil ivit între locuitorii satului și 12 familii de țigani turci, stabiliți la marginea acestui oraș.

Un țigan sadio. Intreaga rebeliune s-a produs nu mai din cauza unui țigan, care s-a dată la un act de bestialitate asupra unei fetițe de 10 ani, fiica unui locuitor din Dumbrăveni.

Informațiuni

Ministerul instrucțiunii, a cerut în spectatoarele școlare regionale să-și comunice numărul candidaților înscriși la examenul de bacalaureat din sesiunea Septembrie, în vederea titlării centrelor de examinare.

Situația în Cuba

HAVANA 8 (Rador). — Zărele, anunță că în oraș domnește o mare agitație. Sergentul Battista a sosit la palatul președintelui escortat de mai multe automobile încărcate cu soldați.

Avioane americane spre Cuba?

NEW-YORK 8. (Rador). — O escadrilă de 12 avioane de recunoaștere ale marinei cum și mai multe alte avioane auxiliare din Quantico au primit ordinul să fie gata pentru a pleca în Cuba.

Einstein în călătorie

BRUXELLES 8 (Rador). — Ziara „Dernière Heure” afirmă că profesorul Einstein, temându-se de vre-un atentat național-socialist, se deplasează într-una, schimbându-și în fiecare zi domiciliul.

Se va erige o statuie uriașă d-lui Mussolini

ROMA 8 (Rador). — Zărele anunță că municipalitatea Romei are hotărât să ridice în cursul acestui an o statuie uriașă d-lui Mussolini.



D. MUSSOLINI

In consfătuirea, pe care au avut-o licențiatii învățătorilor fără posturi din București și Ilfov, în ziua de 3 Sept. a. c., au hotărât constituirea unui comitet, care să se ocupe de toate chestiunile arătate și la ordinea zilei, ce privesc nevoile tuturor licențiatilor învățători fără posturi din întreaga țară.

Strivit sub propria căruță

Tânărul căruțaș Ion Gheorghe, de 19 ani, de fel din comuna Cietulești (Ilfov) trecea cu căruța în cărcău cu lemne pe calea Grivitei. Prin dreptul podului Grand la un hop, Ion Gheorghe a căzut sub roatele căruții cari i-au trecut peste abdomen.

Copil lovit de tramvai

Copilul Sterică Ionescu, de 10 ani, din strada Popa Nicolae 9, în timp ce traversa strada Isvor a fost lovit de un tramvai depe linia 8. Copilul s-a rănit la cap și a fost dus la spitalul de copii.

Importante evenimente în perspectivă în Austria

În câteva zile guvernul Dolltuss se va retrage pentru a face loc unui cabinet fascist prezidat de prințul Starhemberg

Japonia îngrijorată de situația din Cuba

WASHINGTON 8 (Rador). — Ambasadorul Japoniei a avut o conferință cu d. Hull, șeful departamentului de Stat, asupra situației din Cuba.

Troupe italiene concentrate la frontiera austriacă

ROMA, 8 (Rador). — Azi dimineață a circulat șvoul că guvernul ar concentra trupe italiene în regiunea Brenner.

Salarii minime în Germania

BERLIN, 8 (Tel. part.). — Programul național-socialist de organizare a statului corporativ prevede înlocuirea salariilor pe ora cu salarii pe săptămână.

O telegramă către d. Mussolini

ROMA, 8. (Rador). — Prințul Starhemberg, șeful Helnewehrului, a trimis d-lui Mussolini o telegramă, în care îi scrie între altele:

Studenți ruși omorâți de grănicerii sovietici

VARȘOVIA, 8. (Rador). — Un grup de studenți din Minsk ruși, au încercat în noaptea trecută să treacă frontiera în Polonia.

Apărarea frontierei spre Germania

VIENA, 8 (Tel. part.). — O escadrilă de șase avioane, din corpul de voluntari al Helnewehrului, a decolat azi și a luat zborul spre Saltzbουργ, unde vor întări serviciul de apărare a frontierei austro-germane.

Salarii minime în Germania

BERLIN, 8. (Rador). — Tribunalul special din Duesseldorf a condamnat la moarte pe 9 comunisti cari au participat în luna anul trecut la o ceartă între comunisti și național-socialisti în cursul căreia un membru al batalionelor de asalt a fost omorât iar un altul rănit.

Ataci 9 comunisti condamnați la moarte

BERLIN 8 (Rador). — Doi comunisti acuzați de omorarea unui milician hitlerist au fost condamnați la moarte de Curtea cu jurați din Koenigsberg.

Large advertisement for Bayer Aspirin featuring the Bayer logo and the word 'Răceala' in large stylized letters. Text includes: 'Dacă ai răceală... în timpul verii sunteți foarte expus răcelei. La primele simptome luați una până la 2 tablete de ASPIRINĂ, cu CRUCEA BAYER, și sunteți ferit contra oricărei boli de răceală.'

INDISPUTABIL HERDAN E CEA MAI PAINEA BUNA

Cititi marele succes GRETA GARBO Roman de CEZAR PETRESCU EDITURA CURENTUL LEI 40

MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului Str. Sărăndar 4 dela 8-12, 15-20 Telefon 37528

Cereri de servicii

POCHITGE Säuglingspflegerin, unită fabricea poimnisse sucht zu Neugeborene, Uranus 82. 33130

SERVICIURI, cunoștințe casătorii găsiți cereți chioșcarilor "Gazeta Mea", Opinia Românească. 17502

SOMERI!

Cu 10 lei Găsiți serviciu dând un anunț de 10 cuvinte LA MICA PUBLICITATE

FATA svedeză vorbește puțin românește cauta serviciu la toate, una sau la două persoane Iona. Fund. 13 18 Septembrie 4. 1-16797

CHIRIAȘI

cu 10 lei găsiți casă confortabilă dând un anunț de 10 cuvinte LA MICA PUBLICITATE

PARCUL RAHOVEI loc de vânzare 400 metr. 14 m. fața și 28 l. parcela 22. lângă Bulevard. Adresa: Const. I. Constantinescu, Elena Cuza 125

SERVICIURI, cunoștințe casătorii găsiți cereți chioșcarilor "Gazeta Mea", Opinia Românească. 17502

PROPRIETARI! cu 10 lei Inchiriați casele dând un anunț de 10 cuvinte LA MICA PUBLICITATE

Inchirieri

DE INCHIRIAT prăvălie 4x5 cu pământ situată pe strada 13 Septembrie 203 bis. bună pentru inchirieri. 33651

CHIRIAȘI cu 10 lei găsiți casă confortabilă dând un anunț de 10 cuvinte LA MICA PUBLICITATE

ODAITA modest mobilită. subsol, electrică, fântână, închiriez. Sfântul Ștefan 18 (Pache). 17378

INGHIREZ centru cameră elegantă mobilită confort acces baie Stavropoleos 3. 17378

INGHIREZ cameră bine mobilită, confortabilă, pensiuie. Căldărași 8, lângă cinema Tomis. 17495

CAMERA mobilită separată electrică baie închiriez. Sfântii Apostoli 37, etaj. 17646

FUNCTIONAR caută cameră bază calorifer. Ofer 1500. Adresați ziar sub "Zenon". 33102

CASATORII

MARIAJUJI urgențe rezolv în toată țara, partide absolut situate "Maria" Strada General Ipătescu 22 A etaj III prin Calea Moșilor București.

CASATORIIILOR

"GAZETA CASATORIIILOR" cereți-o astăzi chioșcarilor. Căstăorii, cunoștințe, protecții materiale!!! Mitropolia Iosif. 28. 83169

Retronferiere romane la Paris

8 Septembrie Astra Romană 85 Steaua Romană 60 Concordia 61 Redevența 18.75 Petrol Block 10

Congresul Presei din prov.nc.e

Federația Generală a Presei din provincie, în care sunt încadrate 11 organizații (Sindicatul) de presă, precește al II-lea mare congres anual al presei din provincie și pentru care și-au anunțat participarea, aproape 800 delegații zărilor din Provincia s Caplaia.

ORAȘUL — La punctul Malorată grâncerilor noștri au surprins o familie compusă din 7 persoane ce se apropia de mlaștea noastră.

CRAIOVA. — În comuna Intorsura-Dolj, femela Leana Maria Ciolanu, a născut, două fetițe lipite în față ca și cum ar fi fost îmbrățșate.

On om mușcat de căine turbat moare în spital

DEPOZITAR MIHAIL RĂGUSILĂ din Calajit reclamat de administrația zărilor noștri la prohet, pentru neplata zărilor remise spre vânzare în comision, a fost condamnat la două luni închisoare și 20.000 lei despăgubiri.

AVOCAT provocat la duel de un ofițer la Galați

GALAȚI. 7. — Face mare senzație în localitate incidentul petrecut într'unul din localurile publice, între d. locot. Martinescu din reg. 8 Căldărași și d. avocat Constantin Dolciu.

Aresări senzaționale la Tg.-Jiu Șapte persoane de seamă implicate în falsificări de bani

TG.-JIU 8. — În legătură cu falsificările de bani descoperite în ultimul timp în județul și orașul nostru, azi s'au produs câteva arestări senzaționale.

Știri diverse

Atașatul nostru comercial pentru Cehoslovacia, d. V. Dăscălescu, ne înștiințează că firmele importatoare de grășime din Cehoslovacia, și comunique că nu primesc nici o ofertă de vânzare cu toate cererile adresate diverselor firme din România;

ORAȘUL — La punctul Malorată grâncerilor noștri au surprins o familie compusă din 7 persoane ce se apropia de mlaștea noastră.

Cursurile școlii normale a "So. cietății pentru învățatura poporului român" din București încep pe ziua de 15 Septembrie.

ORAȘUL — Grâncerii punctului Halercan au pescuit un cadavru al unui necunoscut aruncat de apele Nistrului.

O nouă expeditie a lui Byrd la Polul Sud

WASHINGTON, 8. (Rador). — După conferința avută cu d. Roosevelt contra - amiralul Richard Byrd a anunțat că la 25 Septembrie va pleca dela Boston într-o nouă expediție la Polul sud.

Dela Asociația experților contabilei din România

Eri Vineri s'a ținut ședința lunară a consiliului de ad-ție la care au mai participat un număr însemnat de membri precum și un grup de profesori de contabilitate din provincie, experți-contabili.

Căți membri are partidul hitlerist

BERLIN 8 (Rador). — Numărul membrilor înștiți până în prezent în partidul național-socialist se ridică la 3.900.000. Alte două milioane de candidaturi noi sunt în suspensie. Până la 1 Aprilie 1934, nu se va accepta nici o nouă candidatură.

de absolvire vor începe pe ziua de 1 Octombrie a. c.

In cl. I-a la gimnaziul de băieți "Ion Heliade Rădulescu", (Str. Fabdca de Chibirnuți No. 18, prin str. 11 Iunie), sunt câteva locuri libere.

Cursurile școlii normale a "So. cietății pentru învățatura poporului român" din București încep pe ziua de 15 Septembrie.

ORAȘUL — Grâncerii punctului Halercan au pescuit un cadavru al unui necunoscut aruncat de apele Nistrului.

O nouă expeditie a lui Byrd la Polul Sud

WASHINGTON, 8. (Rador). — După conferința avută cu d. Roosevelt contra - amiralul Richard Byrd a anunțat că la 25 Septembrie va pleca dela Boston într-o nouă expediție la Polul sud.

Dela Asociația experților contabilei din România

Eri Vineri s'a ținut ședința lunară a consiliului de ad-ție la care au mai participat un număr însemnat de membri precum și un grup de profesori de contabilitate din provincie, experți-contabili.

Căți membri are partidul hitlerist

BERLIN 8 (Rador). — Numărul membrilor înștiți până în prezent în partidul național-socialist se ridică la 3.900.000. Alte două milioane de candidaturi noi sunt în suspensie. Până la 1 Aprilie 1934, nu se va accepta nici o nouă candidatură.

CURENTUL

Publicații de licitații Convocări - Judiciare 2 lei cuvântul

C OMISARIATUL GIRC. POLITIEI BUCUREȘTI PUBLICAȚIE

No. 6460. — 1933 Septembrie 2 În baza adresei No. 31441/933 a Judecătoriei Ocol. III București, se publică, ca în ziua de 13 Septembrie 1933 dela ora 8 a. m. în sus, se vinde cu licitație în piața Sf. Treime averea mobilă a debitorului G. I. Georgescu din str. Vînii 51, București compusă din: mașină de cusut Singer No. 219261, gramofon cu coarză de metal și un Pat de lemn, urmăriți cu procesul verbal din 15 Mai 1933, spre despăgubirea creditorilor G. Negroescu din București, str. Vînii 11. Din suma banilor prevăzută în cartea de judecată a aceluiași judecătorii No. 3713/931 investiții cu titlu executor No. 1575/932. Vânzarea se face pe bani gata. Comisar ajutor. Ionă 33163



— Bine de voi, Americani! că vă debarcă acum în Cuba! — Și tu-ti inchipui căre să ne nămpine Lupe Velez la debarcader?

